

sb0008 köpeczi béla belgrádban
 sb0009 elhunyt hajdu sándor
 sb0010 renner kálmán gyűjteményes kiállítása sopronban
 sb0011 külföldi vadászok csongrádban
 sb0012 szentes nevezetességei
 sb0013 áruszállítás - vasárnapi műszak
 sb0014 kisz-delegáció utazott az nszk-ba
 sb0015 időjárás-jelentés
 sb0016 elutazott az szmbt delegációja
 sb0017 hazaérkezett apró antal
 sb0018 az országos filharmónia közleménye
 sb0019 hétfégi szállítások a dél-alföldön
 sb0020 őszi munka a földeken /1. rész/
 sb0021 őszi munka a földeken /2. rész/
 sb0022 a pszichológiai kultúra hete
 sb0023 dorozsmai vásár
 sb0024 magyar-thai megbeszélések
 sb0025 időjárás-jelentés
 sb0026 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: frank róbert
 kiss tamás

/mti/ L1

- v é g e -

19.58 081187 1194

/h'

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 09.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

mtesz feladatterv a kormány munkaprogramjának megvalósítására
 /1. rész/

1987. november 9. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége meghatározta azokat a feladatokat, amelyeknek végrehajtásával segíti a kormány munkaprogramjának megvalósítását. a 33 tagegyesületében 170 ezer műszaki, gazdasági, agrár- és természettudományi szakembert tömörítő szövetség legfontosabb feladatának tartja a műszaki fejlesztés meggyorsítását és a szerkezetátalakítási törekvések szakmai támogatását. a mtesz különösen nagy segítséget kíván nyújtani az elektronizáció, a biotechnológia és az élelmiszergazdaság fejlesztéséhez, s cselekvően részt kíván venni a környezetvédelmi programok megvalósításában. a szövetség segíti a műszaki pályára készülő fiatalokat, s részt vállal a szerkezetváltás miatt szükségessé váló át- és továbbképzés szakmai feltételeinek megteremtésében.

a műszaki fejlesztés meggyorsítása érdekében az egyesületek, a területi és üzemi szervezetek arra törekednek, hogy a tudományos kutatás eredményeit az ipari és mezőgazdasági üzemek a jelenleginél hamarabb alkalmazzák a termelési gyakorlatban. a mtesz ennek érdekében hazai és külföldi szakemberek részvételével folyamatosan rendez olyan szakmai tanácskozásokat, amelyeken a kutatók és a termelésben dolgozó szakemberek együttesen vitatják meg az új tudományos eredmények bevezetésének lehetőségét, s ennek várható következményeit. a jelenleginél több magyar mérnök és kutató külföldi tanulmányutját a hazánkban rendezett nemzetközi konferenciák devizabevételéből fedezik.

a szövetség kiemelt feladatául jelölte meg az elektronizálás szakmai segítségét. a mtesz tudománypolitikai bizottsága az omfb-vel, az ipari minisztériummal és a magyar postával együttműködve átfogó elemzést készít az elektronikai ipar alkatrészellátásáról, és a telefontechnika helyzetéről. ugyancsak tanulmány készül a műholdas műsorszórás technikai, tömegkommunikációs és szakemberképzési feltételeiről.

a biotechnológiai kutatási eredmények mielőbbi gyakorlati hasznosítása érdekében a mtesz javaslatokat tesz az oktatási és a háttérpari tevékenység javítására. a szövetség tagegyesületei a magyar tudományos akadémiával, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériummal együttműködve több tudományos tanácskozáson tűzik napirendre az élelmiszeripar termelési szerkezetének átalakítását. /folyt.köv./

til/mm
00.10 091187 2396

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

mtesz feladatterv a kormány munkaprogramjának megvalósításához /2. rész/

ugyancsak megvizsgálják a hazai szójatermelés növelésének feltételeit, mert a termelés fokozásával csökkenteni lehet a takarmányimportot.

a mtesz központi környezet- és természetvédelmi tanácsa az ipari minisztériummal és az okth-val nemzetközi kiállítást szervez azért, hogy a magyar szakemberek megismerjék és - lehetőség szerint - a hazai feltételeket figyelembe véve alkalmazzák a legfejlettebb környezetvédelmi technológiákat és berendezéseket. a szövetség kezdeményezi továbbá, hogy a műszaki megoldások és környezetvédelmi szempontok vállalati összehangolása érdekében a gazdasági egységek készítsenek környezetvédelmi szabályzatokat.

a szövetség közművelődési és oktatási bizottsága a művelődési minisztériummal együtt megvizsgálja a technikusképzés bevezetésének tapasztalatait, s javaslatot tesz annak továbbfejlesztésére. kezdeményezi, hogy az illetékes szervek elemezzék a felsőfokú tanintézetek felvételi rendszerének vitáját.

gátolja a műszaki fejlesztés ütemét, hogy csökken a műszaki pályát választó fiatalok száma, s a pályakezdő szakembereknek több mint 40 százaléka nem a szakmájában helyezkedik el. a szövetség arra hívja fel egyesületei figyelmét, hogy a szakközépiskolákban

folyamatosan szervezzenek szakköri foglalkozásokat, az egyetemeken pedig támogassák a diákkörök munkáját, s díjazzák a kiemelkedő diplomamunkák készítőit. hangsúlyt kapott a feladattervben az is, hogy a szerkezetváltás következtében szükségessé váló átképzésben a tagegyesületek szakemberei konkrét oktatási feladatokat vállaljanak.

a szövetség és egyesületei fokozottan törekednek a műszaki értelmiség érdekvédelmére. felhívják a figyelmet arra, hogy a vállalatok a kiemelkedő alkotó munkát végző szakembereket jobban fizessék meg. /mti/
til/sl/mm fr
00.10 091187 1859

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

befejeződött a szovjet kulturális seregszemle - rátkai ferenc nyilatkozata /1. rész/

1987. november 9. - a magyar közönségnek igazi művészi élményeket, értékes szórakozást és minden eddiginél frissebb és szélesebb tájékozódási alkalmat nyújtott a szovjet kultúra napjainak most lezárult egyhónapos rendezvénysorozata. a kulturális-művészeti kapcsolatokban a tartalmasabb és rugalmasabb együttműködési formák további lehetőségeire hívta fel a figyelmet a baráti ország kulturális seregszemléje. egyebek között ezt emelte ki rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes a művelődési minisztérium és az mszt által szervezett idei kulturális hónapot értékelő-összefoglaló nyilatkozatában, amelyet tóvizi piroskának, az mti munkatársának adott.

a kulturális szemle legkiemelkedőbb és legizgalmasabb rendezvényei - mondotta - a konkrét műalkotásokon, a művek sajátos világán keresztül adtak áttekintést és meggyőző információkat a szovjet művészetpolitika megújulását különösen jól szemléltette a kulturális napok filmprogramja. a korábban problematikusnak ítélt filmek széles körű bemutatása jelzi, hogy mind a művészi alkotó munkában, mind az erről szóló tájékoztatásban ma már nagyobb nyíltság érvényesül. e filmek - köztük a raszputyin-regényből készült bucsuzás, abuladze vezeklés-e, alekszej germannak a barátom, ivan lapsin című munkája - ugyanakkor azt is bizonyítják, hogy lehet olyan maradandó művészi produkciókat alkotni, amelyeknél a művészi érték és a közönség érdeklődése egybeesik. e munkák szemléletükben, problémalátásukban, őszinteségükben, a társadalomkritikai mondanivaló nyílt vállalásában szervesen folytatják a huszas évek filmművészetének leghaladóbb hagyományait. ugyanebben az

összefüggésben emelhető ki a művészet és forradalom 1910-1932 című kiállítás, amely a szovjet-orosz képzőművészet egy olyan korszakával ismerteti meg a közönséget, amikor az új utakat kereső művészet a maga kísérleteit és irányzatait a társadalmi progresszió érdekében és szolgálatában próbálta kibontakoztatni.

a magas művészi színvonal, a minden eddiginél nagyobb közönségérdeklődés jellemezte a seregszemle zenei és színházi produkcióit is. így a nagyszínház műsorát - amely ilyen parádés szereposztásban moszkvában is ritkán látható -, s a világhírű szólisták és együttesek vendégjátékait. a mindvégig teltházakat vonzó estek bizonyítják, hogy e hangversenyek és színházi előadások a hazai évad kiemelkedő eseményei voltak /folyt. köv./

kp/mm/1L
00.11 091187 2540

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

befejeződött a szovjet kulturális seregszemle - rátkai ferenc nyilatkozata /2. rész/

a magyar közönség szinte érdeklődését tanúsítják a szovjet kiállítások eddigi statisztikái is: a munkásmozgalmi múzeum három politikai kiállítását eddig mintegy 20 ezer ember látta, a kaukázusi ötvösművészeti bemutatót két hét alatt 35 ezer ember kereste fel, s a becslések szerint a műcsarnokbeli kiállítás nézőszáma meghaladja majd a százazret is.

e látványos programok „háttérében”, számos olyan rendezvényre is sor került, amelyek a két ország kulturális, illetve oktatási együttműködésének továbbfejlesztését és erősítését szolgálják. a magyar és szovjet intézmények vezetői közötti megbeszéléseken, a kerekasztal-tanácskozásokon, a művészeti szövetségek, s az együttműködő egyetemek tapasztalatcseréin megfigyelhető volt az a határozott és kölcsönös szándék, hogy e kapcsolatok még intenzívebbé és tartalmasabbá váljanak.

a most aláírt orosz-hungarológiai együttműködési szerződés eredményeként például a jövőben a szovjetunióban több egyetemen fognak hungarológiát oktatni, s bővülnek a magyar nyelvoktatási formák, nemcsak az egyetemeken, hanem a szovjet középiskolákban is.

ami a kulturális-művészeti együttműködést illeti: közös a szándék, hogy a kulturális csere folyamatában nagyobb szerepet kapjon a tömegtájékoztatás, a kulturális értékek propagandája, a

művészetkritika, a jó reklám. kölcsönös a törekvés továbbá arra, hogy a kormányközi kereteken kívül bátrabban és szélesebb körben éljünk a kereskedelmi jellegű csereformákkal. ez várhatóan érinti majd a könyvkiadást, a hanglemez-forgalmazást, s a hangversenyszervező intézmények munkáját: rugalmasabb, egyszerűbb munkakapcsolatot és -módszereket fog eredményezni.

az idei szovjet kulturális seregszemle magas színvonala egyébként arra is ösztönzőleg hat, hogy 1990-ben, amikor viszonzásként a magyar kultúra és művészet mutatkozik be moszkvában, hasonlóan gazdag és széles választékot kínáljunk a szovjet közönségnek - mondotta a miniszterhelyettes. /mti/

kp/mm/1L/km/mm fr
00.12 091187 2142

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

országos akció az építkezések rendjének ellenőrzésére

1987. november 9. - az év utolsó hónapjaiban sok építkezésen najrámunkába fognak, hogy az év végi határidőre teljesítsék átadási kötelezettségeiket. ám a sietség és főleg a kapkodás miatt gyakran háttérbe szorul a munkahelyi rend és a minőség. ezért ennek részletes vizsgálatára most egyhónapos összehangolt akciót indított az építésügyi minőségellenőrző intézet.

novemberben az intézet hét területi állomásának szakemberei az egész országra kiterjedően ellenőrzik a nagyobb vállalati és szövetkezeti építkezések rendjét. elsősorban azt vizsgálják, hogy szabályszerűen tárolják-e az építési anyagokat és szerkezeteket. figyelmük kiterjed a helytelen tárolás miatt megrongálódott és minőséghibás termékek felhasználására, a technológiai fejelem betartására is. tetemes kár származik ugyanis abból, ha a hidegre, esőre, fagyra érzékeny termékek - festék, mész stb. - a szabadtéri tárolás miatt tönkremennek. hasonlóképpen sok kárt okoz, ha tetőszigetelést vagy betonozást végeznek a megengedettnél hidegebb időben. a tetőt szigetelő bitumenlemez ugyanis a hidegben megdermed, lerakás közben megrepedezik, és később átengedi a vizet. a hidegben megfagyott beton pedig nem szilárdul meg, elporlik. az ilyen szélsőséges időjárás-változások is indokolják, hogy november legyen az ellenőrzési akció időszaka, s a vizsgálatok hozzájáruljanak a hibák megelőzéséhez. /mti/

sb/li sl ka fr
00.12 091187 1453

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

a teho kőbányán /1. rész/

1987. november 9. - a lakosság mintegy 24 millió forintos hozzájárulását is felhasználva megközelítően 380 millió forint értékű fejlesztéssel gyarapodik a főváros x. kerülete a vii. ötéves terv során, az ebből az összegből megvalósuló ut-, iskolafelújításokat és más munkákat nem vagy csak később kezdhették volna meg, mert a helyi vagy a fővárosi tanács költségvetéséből most nem telt volna ezekre a feladatokra.

a 22 budapesti kerület közül tizben fogadták el a településfejlesztési hozzájárulást, számszerűen a legtöbb célt kőbányán határozták meg a kerületiek, így szinte mindegyik kerület részben megkezdődhetett valamilyen építkezés a helybeliek pénzbefizetéseit is hasznosítva, teljes mértékben a teho-ból fedezték a gátár, valamint a sörgyár utca elavult közvilágításának 900 ezer forintos felújítását, az ujhegyi lakótelep új kutyafuttatójának 90 ezer, s a román utcában három játszótéri ping-pong asztal elhelyezésének 50 ezer forintos költségét.

e néhány kivételtől eltekintve az 1986-ban és 1987-ben kőbányán befizetett mintegy tízmillió forintnyi teho nagy részéből a tanácsi költségvetést egészítették ki, kilenc utat tettek rendbe 66,5 millió forintért, ebből 4,5 milliónyi volt a lakossági befizetés, a földutaknál a vegyszeres pormentesítés helyett - kis vastagságu, de az ottani forgalomnak még megfelelő - beton- és aszfaltszőnyegezést alkalmaztak, a tanács szűk pénzkerete miatt az ihász utcai tanuszoda teljes felújítása is váratott volna magára, erre a munkára a teho-ból 1,2 millió forint jutott, s így mégis sikerült megkezdeni s befejezni a 12 millió forint értékű felújítást.

könnyebb volt kifizetni 20 millió forintot a kőbányai ut 38. szám alatti általános iskola teljes rekonstrukciójára, s ötmillió forintot a mázsa téri piac korszerűsítésére azért, mert a helybeliek 1,6, illetve 1 millió forinttal támogatták ezeket a fejlesztéseket.

a x. kerületben a következő évek fontosabb fejlesztéseihez is sikerült megnyerni a lakosságot, nemegyszer a teljes összeghez képest csak jelképes hozzájárulásról van szó, a környékbeliek mégis elmondhatják: az ő közvetlen átutalásaik is segítik a felújításokat.

/folyt. köv./
dj/tr-la-1l
00.13 091187 2217

--

sb0007 4 130 mtib1007

a teho kőbányán /2. rész/

nem tűr halasztást tovább az 1. László gimnázium műemlék jellegű épületének teljes rekonstrukciója, a mintegy 40 millió forintos munkánál 300 ezer forint teho-ra számít a tanács, ugyan csak jelképesnek tekinthető az ujhegyi lakótelep tanuszodájához szükséges 73 millió forintos költségnél az 500 ezer forintos lakossági részvállalás, de mégis jól jön.

az ujhegyi, illetve a szomszédos Lavotta utcai lakótelepen vonzó célnak tekintik a kábeltelvíziós hálózat fejlesztését, az új stúdióberendezés és a hálózatbővítés nyolc és félmillió forintjához a lakók 1,4 millió forinttal járulnak hozzá, nem mondanak le a x. kerületiek arról sem, hogy közreműködésükkel a tanács továbbra is meggyorsítsa az utfelújításokat, a következő néhány évben ötmillió forintos településfejlesztési hozzájárulással korszerűsítenek 26 utat, mintegy 60 millió forintért. /mti/
dj/tr-la-1l/fr/mm fr
00.13 091187 0987

--

sb0008 4 160 mtib1008

ifjusági klub a pécsi pincelabirintusban

1987. november 9. - ifjusági klubba alakítják pécs helyreállított középkori pincelabirintusát, a mecsekaljai város tanácsának és diákifjúságának összefogásával megvalósuló programot a kisz baranya megyei bizottsága kezdeményezte, miután a pincék hasznosítását pénzüke miatt már hosszú ideje halogatták, a kisz felhívására az egyetemisták és a főiskolások előteremtették a kivitelezés indításához szükséges költségek egyharmadát, amelyet a város és felsőoktatási intézményei a magukra vállalt harmadrészekkel egészítenek ki, így már a közeljövőben megkezdődhet az ezerkétszáz négyzetméternyi föld alatti járatrendszerben a fiatalokat szolgáló intézmény létrehozása.

az egyetemi és főiskolai ifjúság pályázaton nyert összegekből és saját zsebből teremtette elő a magára vállalt hárommillió forintot, a pollack mihály műszaki főiskola hallgatói a rájuk eső hányadot a beruházási terv elkészítésével egyenlítik ki, később pedig kivitelezőként is részt vállalnak a munkában, mert gyakorlati óráikon a pincék átalakításával kapcsolatos feladatokat oldanak majd meg, a beruházási programterv kidolgozását megkezdték, s a közeljövőben az egyetemi-főiskolai koordinációs bizottság dönt

arról, hogy melyik változata elégíti ki legjobban a fiatalok által megfogalmazott működési követelményeket.

az előtervek szerint a hosszú évek óta üresen ásitózó pécsi pincék zegzugos járataiban több klubhelyiség, háromszáz nézőt is befogadó pinceszínház és étterem is helyet kap. ezek működtetésének költségeit ugyancsak egyharmad-egyharmados arányban vállalták a megvalósításban közreműködők. a felszínhez legközelebbi kéregpincetérbe tervezett vendéglátóhelyek megnyitásához vállalkozók támogatására is számítanak, s az egyetemi, főiskolai diákság kész szövetkezeti formában üzemeltetni az üzleteket.

pécs város tanácsa már hozzáfogott a pincék állagmegőrzését szolgáló tennivalók megszervezéséhez, a pécsi vállalatoknál, illetve kisiparosként dolgozó fiatalok pedig vállalták a villany-, a vízvezeték és a központi légfűtés hálózatának kiépítését, kőműves, asztalos és burkoló szakipari munkák elvégzését. a szorgalmi időszakban ifjúsági klubként, nyáron pedig idegenforgalmi vendéglátó- és szórakozóhelyként működő pécsi pinceklubot már a következő tanévben szeretnék megnyitni. /mti/
kász/bné az ka fr

00.14 091187 2360

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

rekord kukoricatermés öntözéssel

1987. november 9. - rekordterméssel fizet az intenzíven öntözött kukorica szolnok megye gazdaságaiban. az idén első ízben tíz közös gazdaság csatlakozott a nádudvari kite új lineár szuperintenzív öntözési programjához. a rendszer 19 berendezést helyezett ki - kölcsönbérleti alapon - a vállalkozó gazdaságokba. a két-három méter magasból egyszerre egy kilométernyi szélességű területet esőszerűen permetező gépekkel három és félezer hektárt öntöznek.

a kiskörei vizlépcső öntözőrendszerében gazdálkodó és a mesterséges vízpótlás kitűnő lehetőségeivel rendelkező üzemekben az öntözés fejlesztése nem igényelt nagyobb beruházást. a gépek egy részét az agrober tervei szerint a meglévő, a föld alatti nyomócsöves öntözőrendszerekhez csatlakoztatták, másik részét a táblák szélén létesített csatornákból látták el vízzel. a törökszentmiklósi béke tsz kukoricására az aszályos tenyészidőszakban 165 milliméter csapadékot permeteztek ki, és ennek hatásaként 275 hektáron rekord, tízenkét tonnás hektáronkénti termést takarítottak be. a mezőhéki táncsics tsz hatszáz, valamint az örményesi új élet tsz kétszáz hektárnyi öntözött kukoricaföldjén

tizenegy tonna körüli az átlaghozam; az öntözetlen táblákhoz képest öt tonna körül van a hektáronkénti többletermés.

a fejlesztést jövőre folytatják, a kite újabb 29 berendezést helyez ki a megyébe, és így összesen tízezer hektáron alkalmazzák a jelenleg legfejlettebb öntözési technológiát. /mti/
end/fné az ka fr

00.14 091187 1513

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

új gépkocsiműszer kalocsáról

1987. november 9. - személygépkocsi mérőműszert fejlesztettek ki a kalocsai fém- és villamosipari vállalatnál. a szerkezet a műhelyekben, szervizekben a járművek menettulajdonságait meghatározó adatok ellenőrzését szolgálja: egyebek mellett fékhatást, motorteljesítményt jelez, és tájékoztatást ad az üzemanyag-fogyasztásról. a korábban gyártott hagyományos mutatós kijelzős műszerek helyett igen pontos digitális számkijelzővel mutatja a motor üzemi adatait. így a korábbiaknál gondosabban lehet beállítani a járműveket az optimális üzemelésre.

az új készülék sok integrált áramkört tartalmaz, elsősorban olyan típusokat, amelyek a szocialista piacon megvásárolhatók. a legutóbbi brnói nemzetközi vásáron több ország szakembereinek érdeklődését felkeltette a berendezés. a kalocsai vállalat az új mérőpadból jövőre már 50 darabot tud legyártani. /mti/
lad/bné az ka fr

00.15 091187 0918

-.-

sb0011 1 130 mtib1011

hazaérkezett a magyar párt- és állami küldöttség

1987. november 9-én Kádár Jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárának vezetésével az szkp központi bizottsága, a Szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége és minisztertanácsa meghívására párt- és állami küldöttség vett részt a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. A delegáció tagja volt: Németh Károly, a politikai bizottság tagja, az elnöki tanács elnöke, Szűrös Mátyás, a központi bizottság titkára és Rajnai Sándor, hazánk moszkvai nagykövete, aki állomáshelyén maradt.

A küldöttség hétfőn hazaérkezett Budapestre. Fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent Lázár György, az MSZMP főtitkár-helyettese, Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke; Kótai Géza, a KB külügyi osztályának vezetője, Kamara János belügyminiszter, Várkonyi Péter külügyminiszter, a központi bizottság tagjai és Urbán Lajos közlekedési miniszter.

Jelen volt Borisz Sztukalin, a Szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/
kj/la/gyö/il ie
08.34 091187 1061

--

sb0012 1 150 mtib1012 /gyorshír!/
65

megbeszélés a taurusnál - grósz károly

1987. november 9. - hétfőn délelőtt a Taurus gumipari vállalatnál megbeszélés kezdődött Grósz Károly, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke és a kormány több tagja, valamint budapesti nagyvállalatok vezetői között. /mti/
sr/il la ie
10.10 091187 0314

--

sb0013 1 150 mtib1013 /gyorshír!/
65

tudományos tanácskozás a társadalmi beilleszkedési zavarokról

1987. november 9. - a társadalmi beilleszkedési zavarok kialakulásáról, csökkentésük lehetőségeiről kezdődött hétfőn háromnapos munkaértekezlet az igazságügyi minisztérium pilisszentkereszti oktatási központjában szociológusok, demográfusok, pszichológusok részvételével.

A tanácskozáson elsősorban a fiatalok beilleszkedési zavarairól tárgyaltak, ami azért különösen aktuális, mert a statisztikák szerint körükben terjed a deviáns magatartás, emelkedik a fiatalok bűnözők száma. A szakemberek igyekeznek feltárni az okokat, összefüggéseket, hogy azok ismeretében nagyobb eséllyel dolgozzanak ki programokat az orvoslásra. /mti/
kru/il ká/la ie

10.12 091187 0817

--

sb0014 4 130 mtib1014

elhunyt Kovai Sándor

1987. november 9. - Kovai Sándor nyugállományú alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 67 éves korában elhunyt. Temetése katonai tiszteletadással november 16-án, hétfőn 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az MSZMP néphadseregi bizottsága,
az MSZMP XI. kerületi bizottsága

/mti/ la/fr ka ie
10.13 091187 0447

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir!/
tudósok nemzetközi békehetete

1987. november 9. - a tudósok ii. nemzetközi békehetét november 9. és 15. között rendezik meg hazánkban, csakugy, mint a világ 30 más országában. a békehet céljáról, hazai programjáról sztanyik b. lászló egyetemi tanár, az országos béketanács elnöke és kiss dezső akadémikus, a központi fizikai kutatóintézet főigazgató-helyettese hétfőn az eötvös loránd tudományegyetemen tájékoztatta a sajtó képviselőit.

elmondták: a tudósok, kutatók békehetében tudományos üléseken, találkozókon és más eseményeken arra ösztönzik a mérnököket, fizikusokat, orvosokat, hogy tudományos kutatásaikkal, munkásságukkal az életet, az emberek egészségét, jólétét, a világ békés fejlődését, a társadalmi haladást szolgálják, ne támogassák - még közvetve sem - a fegyverkezést, az emberiség létét fenyegető nukleáris háború műszaki feltételeinek megteremtését. arra buzdítják a műszaki, a természettudományi szakembereket, hogy személyes állásfoglalásaikkal is tegyenek hitet a világ békéjének védelmé mellett. /mti/

me/il fr/la ie
10.34 091187 1058

--

sb0016 4 130 mtib1016

halálos balesetek /1. rész/

1987. november 9. - a hét végén az országban összesen 88 sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ezek közül nyolc halálos kimenetelű, 43 súlyos és 37 könnyű sérüléssel volt.

szentes külterületén kiss sándor 42 éves kotrógépkészítő, helyi lakos személygépkocsijával összeütközött a papp sándor 26 éves segédmunkás, szegedi lakos által vezetett segédmotoros kerékpárral. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kiss sándor megsértette a megfordulás szabályát.

egerszalókon maruzs mihály 19 éves tanuló, helyi lakos motorkerékpárjával halálra gázolta fischer józsef 62 éves nyugdíjast, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

GP

csokonyavisontán giba józsef 51 éves gépkezelő, barcsi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárja mellett álló sajtos istvánné 69 éves nyugdíjast, helyi lakost. az asszony a kórházban meghalt. a személygépkocsi vezetője a balesetet követően a helyszínről megállás nélkül továbbhajtott, majd csokonyavisonta külterületén egy villanyoszlopnak ütközött és felborult. a vizsgálat eddigi adatai szerint giba józsef ittas állapotban, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség őrizetbe vette.

kiskőrös külterületén varga mihály 57 éves raktáros, kiskőrösi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló koch andrás 51 éves erdőmunkást, császártöltési lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta.

kapuvár külterületén handler károly 59 éves rokkantsági nyugdíjas, soproni lakos személygépkocsijával egy árokba borult. handler károly a kórházba szállítás közben meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

cegléd külterületén bóka jános 36 éves ács, monori lakos személygépkocsijával nekiütközött egy elötte haladó lovaskocsinak. az autó által vontatott utánfutó az ütközéskor átcuszott a bal oldali forgalmi sávba, és nekiütközött egy személygépkocsinak. a lovaskocsinak ütközött autó utasai közül bóka jános 65 éves nyugdíjas, bodrogkereszturi lakos a helyszínen meghalt, vezetője és négy személy könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bóka jános nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /folyt. köv./

ka/fr/il ie
11.02 091187 2572

CS

--

sb0017 4 130 mtib1017

halálos balesetek /2. rész/

nyirbogdány külterületén kovács lászló 28 éves szabász, nyirbogdányi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpározó márkus lászló 55 éves alkalmi munkást, helyi lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

tatabányán egy 10 méter magas épület tetejéről leesett, és a kórházba szállítás után meghalt fám péter 47 éves állványozó, helyi lakos. /mti/

ka/fr/il ie
11.03 091187 0449

--

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshír!/

licenckiállítás

1987. november 9. - hétfőn budapest, a rákóczi uti ipari bemutatóházban licencinform, 87 címmel kiállítás nyílt. a november 14-ig látható bemutatón mintegy 200 találmányt és újítást ismertetnek a résztvevő iparvállalatok, elsősorban az elektronika, a műszeripar és a környezetvédelem területéről. a kiállításon ndk-beli, csehszlovák és jugoszláv cégek is bemutatkoznak. a rendezvényt előadássorozat kíséri. /mti/

sz/la sl ie
11.13 091187 0457

95

--

sb0019 4 130 mtib1019

josef havlin budapesten

1987. november 9. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett josef havlin, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának titkára. a csehszlovák vendéget a ferihegyi repülőtéren pál lenárd, az mszmp kb titkára fogadta. jelen volt ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

fr la gyö ie
11.13 091187 0398

--

sb0020 4 160 mtib1020

szőlő és borvidék bélyegeken

1987. november 9. - szőlő és borvidék bélyegeken címmel nyílt kiállítás hétfőn a gyöngyösi mátra művelődési központban. a szőlőápolás és -feldolgozás mozzanatainak, vidám szüreti felvonulások és mulatságok jeleneteinek felhasználásával tervezett bélyegekből rendezett tárlaton azonos témájú levelezőlap- és fényképgyűjteményeket is láthatnak az érdeklődők.

a kiállítás egy hétig tekinthető meg. /mti/
hek kz/la ie
12.11 091187 0463

--

sb0021 4 130 mtib1021

hazaérkezett uszta gyula

1987. november 9. - hazaérkezett a szovjetunióból uszta gyula, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének alelnöke, aki a háború és munka veteránjainak szövetsége vendégeként részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából rendezett moszkvai ünnepségeken. /mti/

gn/kz fr ie
12.11 091187 0350

R

--

sb0022 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1987. november 9. - a mikroszkóp szinpad értesíti a közönséget, hogy a kiadott műsortól eltérően november 14-én az állam is felkopik című politikai kabarét játsza. az est vendége: bródy jános. /mti/
k cs/mz/km/il ie
13.02 091187 0244

--

sb0023 4 130 mtib1023

dr. Lancz endréné kitüntetése

1987. november 9. - az elnöki tanács dr. Lancz endrénének, a fejér megyei állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás vezető főállatorvosának eredményes munkája elismerésül, november 7-e alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.
/mti/

km/ka/km/il ie
13.07 091187 0327

--

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 9. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

borongós, ködös idő

északkelet-európa felett ciklon örvénylik, amelynek területén általában felhős, szeles és sokfelé csapadékos az idő. a szovjetunió európai területének északi részein, valamint a skandináv-félsziget északi vidékein hó hullik, máshonnan esőt jelentenek. ugyancsak esős időt okoz nyugat-európában egy alacsony nyomású légköri képződmény. a szárazföld középső és délkeleti részének időjárását anticiklon alakítja. hatására borongós, párás, helyenként tartósan ködös, hideg idő van. ez jellemző a kárpát-medence térségére is, ahol kedd estig lényeges változás nem várható.

R

magyarországon vasárnap többnyire felhős volt az ég, csak a keleti, délkeleti országrészben sütött ki helyenként néhány órára a nap. sokfelé párás volt a levegő és főként a nyugati megyékben néhány helyen egész nap megmaradt a köd. számottevő csapadék sehol sem hullott, csak a dunántúlon fordult elő elszórtan jelentéktelen szitálás. a hőmérséklet csúcstértéke keleten 6 és 11 fok, nyugaton 2 és 6 fok között alakult.

hétfő hajnalra mínusz 4 és plusz 4 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a borongós, párás, többfelé ködös idő, néhol ködszitálással. 11 órakor 1 és 3 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fok volt, 4,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten 2 fokot mértek, a tengersizintre átszámított légnyomás 1019 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

többnyire borult, párás, többfelé tartósan ködös idő lesz. legfeljebb a keleti megyékben szakadozik fel rövid időre a felhőzet. kisebb eső, szitálás mindenütt várható. mérsékelt, változó irányú szél lesz. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 és plusz 2 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 2 és 6 fok között alakul.

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

marad a borongós, párás idő. éjszaka többfelé lesz köd, kisebb eső, szitálás várható. a légmozgás gyenge lesz. a hőmérséklet késő este plusz 3 fok, kedd hajnalban mínusz 1 fok körül alakul.

/folyt. köv./ kf/sl/mz
13.39 091187 2345

R

--

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

szerdán még sokfelé párássá, borult idő várható kisebb esővel. csütörtöktől változókényebb időre számíthatunk. többször megélénkül a nyugati szél és a változó felhőzetből időnként kisebb esők bárhol kialakulhatnak. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 2 és 7 fok, majd mínusz 1 és plusz 4 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 4 és 9 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 20-30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 135 cm, a víz hőmérséklete 7 fok.
/mti/
kf/sl/mz 1e

13.46 091187 0702

--

sb0026 4 150 mtib1029

Licenckiallítás

1987. november 9. - Licencinform '87 címmel kiállítás nyílt hétfőn budapestben, a rákóczi uti ipari bemutatóházban. az újításokat, találmányokat, szabadalmakat, külföldről átvett eljárásokkal készülő gyártmányokat bemutató kiállítás november 14-ig látogatható. a bemutatón mintegy 200 szellemi termékkel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a résztvevő 32 vállalat többsége hazai kiállító, de jelen vannak ndk-beli, csehszlovák és jugoszláv cégek is. a bemutatott újdonságok nagy része elektronikai, számítástechnikai, műszer- és vegyipari, valamint környezetvédelmi megoldás.

a kiállításához kapcsolódóan szakmai előadásokat is tartanak, amelyekben szó lesz egyebek között a hazai iparjogvédelem kérdéseiről, az adatbankokról, s olyan új eljárások alkalmazásáról, mint a digitális- és a lézertechnika. ugyancsak a kiállítás idején kerekasztal-konferenciát rendeznek, amelyen a szabadalmazók ismertetik legújabb fejlesztési eredményeiket.

Ra

a most tizedik alkalommal megrendezett kiállítást bakonyi árpád, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettese nyitotta meg. elmondta, hogy az ipari szerkezetátalakításnak elengedhetetlen feltétele a műszaki fejlesztés gyorsítása, s ebben jelentős szerepet tölthetnek be a licencvásárlások is. ám tavaly összesen 60 licencet vettek át külföldről a magyar vállalatok - a legtöbbet a vegy- és gépipari üzemek -, de a vásárlásoknál a termelési struktúra korszerűsítése általában csak másodlagos szempont volt. a legkorszerűbb eljárások átvételét külföldön sokféle diszkriminatív intézkedés nehezíti ugyan, de a magyar ipar eddigi licencvásárlási gyakorlata még a lehetőségektől is elmarad. /mti/

sz/il sl mz 1e
13.58 091187 1686

--

sb0027 4 160 mtib1031

a tiszamarosvidéki idegenforgalmi bizottság ülése

1987. november 9. - csongrád megye termál- és gyógyvízkészlete kitűnő, s még kihasználatlan lehetőségeket kínál a gyógyidegenforgalom fejlesztésére. a tiszamarosvidéki idegenforgalmi bizottság hétfőn szegeden tartott, s e témával foglalkozó ülésén a szakértők elmondták, hogy a megyében szinte mindenütt hévizet rejt a föld mélye. jelenleg mintegy 100 termálkut vizét hasznosítják üvegházak, intézmények fűtésére, szegeden, szentesen, hódmezővásárhelyen, csongrádon, makón, ásothalmmon, mórhalmon fürdőmedencéket töltenek fel a gyógyhatású hévizekkel. emiatt egyre több külföldi látogatja a megye fürdőit. a többségük reumatikus betegségeire keres bennük enyhülést. a literenkint több mint egy gramm oldott ásványi anyagot tartalmazó csongrádi gyógyvizek ivókurára is alkalmasak.

az idegenforgalmi szakemberek véleménye szerint mindezek ellenére csak akkor lehet számítani a termálturizmus nagyobb méretű fejlődésére, ha a fürdési lehetőség mellett fejlesztik az egészségügyi szolgáltatásokat. /mti/
dén/f/kz mz bam

14.13 091187 1091

Ra

--

sb0028 4 130 mtib1032

magyar siker a nemzetközi építészeti pályázaton

1987. november 9. - hétfőn pécsen kihirdették az energiatakarékos lakóházak tervezésére kiírt nemzetközi pályázat eredményét és átadták a díjakat. a hazai és külföldi személyekből álló zsűri a 150.000 forintos fődíjat deák attila építésznek, a budapesti arch építőipari tervező, szervező és szolgáltató kasszövetkezet tagjának ítélte oda. a második díjat egy perpignanban /franciaország/ dolgozó francia-lengyel építészcsoporthoz vezetője, zygmond knyszewsky kapta. a harmadik díj nyertese jiri suchomel libereci /csehszlovákia/ építész lett. megvásárolták továbbá egy pozsonyi és egy római szakember munkáját is. mind az öt díjnyertes pályaművet megvalósítják. a 8-12 lakásos, energiatakarékos lakóházakat a következő években pécs déli városrészében építik fel.

a művészetek házában tartott díjátadó ünnepségen piti zoltán, a pécsi városi tanács elnöke, a bíráló bizottság társelnöke emlékeztetett arra, hogy 1986 őszén napépítészeti világkonferenciát rendeztek pécsen és ebből az alkalomból írta ki az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az ipari minisztérium, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a pécsi városi tanács a pályázatot, amelyet aztán két nemzetközi szervezet - az építészek nemzetközi uniója /uia/, valamint a napenergiahasznosító és alacsony energiaigényű építészet nevű szervezet /plea/ is felkarolt. ennek köszönhetően világszerte nagy érdeklődést keltett a pécsi kezdeményezés. összesen 372 építész nevezett be a pályázatra és végül is 41 megvalósítható tervdokumentáció került a nemzetközi bíráló bizottság elé. mint az értékelés során elhangzott: éppen a külföldi zsűritagok harcolták ki a fődíjat annak a pályaműnek, amelynek alkotójáról természetesen csak a borítékok felbontása után derült ki, hogy magyar. /mti/

igó/bn/kz/mz/bam
14.34 091187 1839

Ra

-.-

sb0029 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

többnyire erősen felhős lesz az ég, főként kedden sokfelé képződik köd, helyenként gyenge eső lehetséges. a hőmérséklet kedden kora délután 3-6 fok, szerdán hajnalban 3 fok körül.

csehszlovákia:

erősen felhős idő várható, keleten gyenge szitálás lehetséges. a hőmérséklet kedden kora délután 2-5 fok, szerdán hajnalban 0 és plusz 3 fok.

szovjetunió:

többnyire borult lesz az ég, elszórtan gyenge szitálás várható, csökken a hőmérséklet. a hőmérséklet kedden kora délután 1-4 fok, szerdán hajnalban mínusz 3 és 0 fok.

románia:

eleinte erősen felhős, száraz idő várható, majd borult idő lesz, többfelé esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 5-7 fok, szerdán hajnalban 2-4 fok.

jugoszlávia:

erősen felhős, majd borult idő várható, főként keleten többfelé esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban 5 fok közelében. /mti/

kf/sl/il/bam
14.34 091187 1143

Ra

-.-

sb0030 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 9. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok,
london	8 fok,
oslo	6 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	-2 fok,
berlin	6 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	5 fok,
prága	4 fok,
bécs	7 fok,
róma	18 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	7 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	12 fok,
athén	16 fok.

/mti/ kf/sl/il bam
14.36 091187 0872

--

sb0031 4 130 mtib1035

tudósok nemzetközi béke hete

1987. november 9. - november 9. és 15. között rendezik meg a tudósok ii. nemzetközi békehetét hazánkban, akárcsak a világ sok más országában. a békehetét céljáról, hazai programjairól szentimentális b. lászló egyetemi tanár, az országos béketanács elnöke és kiss dezső akadémikus, a központi fizikai kutatóintézet főigazgatóhelyettese hétfőn, az eötvös loránd tudományegyetem tanári klubjában tájékoztatta a sajtó képviselőit. elmondták: a világ tudósai, kutatói tavaly óta évenként megrendezik a béke hetét. ebben az időszakban világszerte tudományos üléseken, találkozókra és más eseményeken arra ösztönzik a műszaki és a természettudomány szakembereit, hogy kutatásaikkal, munkásságukkal az életet, az emberek egészségét, jólétét, a világ békés fejlődését, a társadalmi haladást szolgálják, ne támogassák - még közvetve sem - a fegyverkezést, az emberiség létét fenyegető nukleáris háború műszaki feltételeinek

Pa

megteremtését. arra buzdítják a mérnököket, matematikusokat, fizikusokat, orvosokat, hogy személyes állásfoglalásaikkal is tegyenek hitet a világ békéjének védelmé mellett.

hazánkban az országos béketanács, a magyar orvosok a nukleáris háború megelőzéséért mozgalom, az atomfegyverellenes tanulmányi csoport, a mész békebizottsága, a budapesti műszaki egyetem, az mta atommagkutató intézete, a központi fizikai kutatóintézet, a semmelweis orvostudományi egyetem, az eötvös loránd tudományegyetem támogatja a békehetét rendezvényeit. budapesten, debrecenben, miskolcon, pécsen, veszprémben rendeznek programokat a békeheten. a tudományos üléseken akadémiai és egyetemi kutatók előadásokban ismertetik a fegyverkezés, az esetleges nukleáris háború következményeit. az előadók a tudósok felelősségére appellálnak: akadályozzák meg a katasztrófát. a hazai rendezvényeken jelen lesznek az angol orvosi békemozgalom képviselői is, akik tájékoztatják a résztvevőket: miként mozgósítják a béke védelmére a brit társadalmat.

hasonló üléseket, demonstrációkat tartanak világszerte a tudomány képviselői. megvitatják, hogyan lehetne átállítani a fegyvergyártó ipart a békés élet szolgálatába. az usa-beli santa barbara-i nuclear age peace foundation - amely a tudósok nemzetközi békehetének rendezvényeit koordinálja - 50.000 dollár békedíjat ajánlott fel a leszerelést, a világ biztonságát elősegítő javaslatok ösztönzésére. a békealapítvány november végén összegzi majd az egész világra kiterjedő rendezvénysorozat eredményeit. /mti/

me/km/il bam

14.51 091187 2500

--

sb0032 4 160 mtib1036

emlékezés horvát boldizsárra

1987. november 9. - horvát boldizsárra, a kiegyezés utáni magyar kormány első igazságügyminiszterére emlékeztek hétfőn szülőhelyén, szombathelyen. a városháza dísztermében rendezett emlékülésen történészek, jogászok idézték fel a 165 éve született ügyvéd és politikus, az akadémia tagjának életútját, méltatták közéleti és szépirodalmi tevékenységét, majd pedig leleplezték a köztársaság téren álló szülőházának falán elhelyezett emléktáblát.

/mti/

bur/kz mz bam

14.51 091187 0504

Pa

--

sb0033 4 150 mtib1037

értékelemzési szakmai nap kaposvárott

1987. november 9. - a szakemberek becslése szerint minden beruházás nélkül, pusztán a szellemi energiák hatékonyabb mozgósításával, évente több tízmilliárd forint többleteredményt hozhatna a magyar népgazdaságnak az értékelemzésnek nevezett eljárás. a feltételezést valószínűsíti, hogy az eddigi - nem mindig következetes, s a gazdaság alig öt százalékát érintő - próbálkozások is több milliárd forint kimutatható hasznot hoztak.

e megállapítások a hétfőn kaposvárott megrendezett értékelemzési szakmai napon hangzottak el. a mész és a témában érdekelt tudományos egyesületek közös rendezvényén mintegy másfélszáz vállalati szakember vett részt. a szóban forgó eljárási rendszer lényegét, alkalmazásának módszereit és feltételeit, külföldi és hazai tapasztalatait a pénzügyminisztérium értékelemzési tanácsa, a magyar értékelemzők klubja és a comporgan rendszerház szakértői ismertették.

többen hangsúlyozták, hogy gazdaságunk jelenlegi helyzetében különösen időszerű az az értékelemzésben kifejeződő szemlélet, amely minden gazdasági tevékenység kiindulópontjának a piaci igényt tekinti, s a terméktől elvárt funkciókat a legmagasabb szinten, de a legalacsonyabb költségek mellett igyekszik megvalósítani. a gazdálkodás rég ismert elemeit - például az anyag- és energiatakarékosságot, a gyártás- és gyártmánykorszerűsítést, a termelő szervezetek racionalizálását - az értékelemzés egységes rendszerként kezeli, s a folyamatos megújulás, tartalékfeltárás eszközének tekinti. ennek érvényesüléséhez azonban - s ezt főként a vállalati szakemberek hangsúlyozták -, a gazdasági környezet szivó hatása szükséges. a módszer gyorsabb elterjedésének legfőbb akadályát sokan a gazdasági szabályozórendszer gyengeségeiben - teljesítmény visszatartásra, tartalékképzésre ösztönző hatásaiban - jelölték meg. /mti/
bej/hné/kz mz bam

14.57 091187 1387

-.-

sb0034 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. november 9.

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1987. november 10-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8078,04	8086,13	8094,22
ausztrál dollár	3113,33	3116,45	3119,57
belga frank	129,63	129,76	129,89
dán korona	702,20	702,90	703,60
finn márka	1102,80	1103,90	1105,00
francia frank	798,77	799,57	800,37
holland forint	2411,65	2414,06	2416,47
ír font	7211,16	7218,38	7225,60
japán yen /1000/	336,11	336,45	336,79
kanadai dollár	3441,96	3445,41	3448,86
kuvaiti dinár	16440,08	16456,54	16473,00
norvég korona	715,59	716,31	717,03
nszk márka	2713,62	2716,34	2719,06
olasz lina /1000/	36,72	36,76	36,80
osztrák schilling	385,45	385,84	386,23
portugál escudo	33,38	33,41	33,44
spanyol peseta	40,27	40,31	40,35
svájci frank	3294,46	3297,76	3301,06
svéd korona	751,09	751,84	752,59
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4535,82	4540,36	4544,90
ecu /közös piac/	5592,87	5598,47	5604,07

az állandóközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt.köv./

kf/kö st bam
15.42 091187 1425

ra

-.-

sb0035 4 160 mtib1039

megemlékezés az óvónőképzés 150 évéről

1987. november 9. - az első hazai óvónőképző intézet alapításának 150. évfordulóján ünnepi megemlékezést és tudományos ülészakot tartottak hétfőn a szekszárdi tanítóképző főiskolán. az országos ünnepség rendezésének jogát azért kapta Tolna megye, mert itt, Tolna községben nyitottak - Anglia után Európában másodikként - 1837. október 7-én óvónőképző intézetet. a megye reformkori haladó szellemű nemesi birtokaikon ekkor már több óvodát működtettek, s így szükségessé vált egy szakemberképző iskola létesítése is. az intézet 6 évig működött Tolnán, majd a fővárosban folytatta oktató-nevelő munkáját.

a 150. évforduló alkalmából rendezett ünnepségen Pusztai Ferenc művelődési miniszterhelyettes mondott beszédet. megemlékezett a másfél évszázaddal ezelőtti uttörő jelentőségű vállalkozásról, majd szólt az óvónőképzés mai helyzetéről, törekvéseiről. kiemelte, hogy Tolna megye, illetve a szekszárdi tanítóképző főiskola, ahol a hallgatók fele óvónőnek készül, most is példát mutat: a jelenlegi tanévtől Szekszárdon már három év az óvónőképzés ideje, tehát valóban főiskolai szintű az oktatás. a miniszterhelyettes emléktáblákat nyújtott át az ország valamennyi - óvónőképzéssel is foglalkozó - főiskolája vezetőinek és számos tanárának.

a szekszárdi főiskolán ezt követően kétnapos tudományos ülészak kezdődött, amelynek bevezető előadását Vág Ottó, az ötvös Loránd tudományegyetem tanára tartotta. délután a szekszárdi Babits Mihály művelődési központban képzőművészeti kiállítás nyílt a magyarországi óvó- és tanítóképző főiskolák művésztanárainak alkotásaiból.

Tolnán kedden avatják fel Farkas Pál szobrászművész alkotását, az emlékoszlopot, amely a már csak felerészben meglévő egykori óvónőképző intézet udvarán áll. /mti/

gem/kjné st li bam
15.44 091187 1820

--

osztrák schilling	374,26	397,42
portugál escudo	32,41	34,41
spanyol peseta	39,10	41,52
svájci frank	3198,83	3396,69
svéd korona	729,28	774,40
usa dollár	4404,15	4676,57
ecu /közös piac/	5430,52	5766,42

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/mti/ kf/kö st bam
15.47 091187 1186

--

sb0038 4 130 mtib1043

hajdu julia temetése

1987. november 9. - a magyar zeneművészek szövetsége közli, hogy hajdu julia zeneszerző, zongoraművész és zenepedagógus temetése november 12-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/
k cs km/kö bam
15.55 091187 0252

--

sb0039 1 150 mtib1044

grósz károly és kormánytagok megbeszélése vállalatvezetőkkel

1987. november 9. - grósz károly, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke és a kormány több tagja hétfőn megbeszélést folytatott budapesti nagyvállalatok vezetőivel a taurus gumipari vállalatnál.

a kormány stabilizációs munkaprogramjának végrehajtását segítő konzultáción a vezérigazgatók képet adtak vállalataik idei eredményeiről, válaszolták, hogy véleményük szerint milyen körülmények befolyásolják a jobb teljesítmény elérését. a kormány jelen lévő tagjai tájékoztatást adtak a gazdaság helyzetéről, a jövő évi célok elérését szolgáló intézkedések várható hatásairól, s válaszoltak a vállalatvezetők felvetéseire.

Pa

sb0036 4 160 mtib1040

kassák-pályázati kiállítás salgótarjánban

1987. november 9. - a kassák Lajos születésének 100. évfordulója alkalmából meghirdetett nógrád megyei képzőművészeti pályázatra beérkezett alkotásokból kiállítás nyílt hétfőn a salgótarjáni gerelyes Endre ifjúsági művelődési házban. a fiatal képzőművészek stúdiójának közreműködésével kiírt pályázatra huszan küldték be munkáikat, s ezek közül a bíráló bizottság 36 olajképet, grafikát, kollázst és metszetet fogadott el. a zsűri gál József, Kopasz Tamás, Dévényi János és Szili István alkotásainak ítélte oda a pályadíjakat, amelyeket a nógrád megyei, valamint a salgótarjáni városi tanács, a Kisz Nógrád megyei bizottsága és a fiatal művészek stúdiója ajánlott fel. a kiállítás része az „Érték-művészet-közösség” elnevezésű kulturális rendezvénysorozatnak, amellyel Nógrádban Kassák Lajos munkássága előtt tisztelgnek. /mti/

csiz/má st li bam
15.45 091187 0905

--

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1987. november 10-től 16-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egységre
ft-ban

angol font	7843,55	8328,71
ausztrál dollár	3022,96	3209,94
belga frank	125,87	133,65
dán korona	681,81	723,99
finn márka	1070,78	1137,02
francia frank	775,58	823,56
görög drachma a/	31,62	33,58
holland forint	2341,64	2486,48
ír font	7001,83	7434,93
japán yen /1000/	326,36	346,54
jugo. dinár /1000/	43,68	46,38
kanadai dollár	3342,05	3548,77
kuvaiti dinár	15962,84	16950,24
norvég korona	694,82	737,80
nszk márka	2634,85	2797,83
olasz líra /1000/	35,66	37,86

07

az őszinte, nyílt hangvételű eszmecserén szó volt az év hátralévő időszakának teendőiről, a termékszerkezet-váltás gyorsítását, a külkereskedelmi munka javítását szolgáló feladatokról, a népgazdasági érdekek hatékonyabb érvényesülését biztosító ösztönzés kormányzati és helyi szintű feltételeiről.

a kormány és a vállalatvezetők közötti konzultáció a közeli napokban Győr-Sopron megyében folytatódik. /mti/

sr/kö bam
16.01 091187 1151

--

sb0040 4 130 mtib1046

tanácskozás a társadalmi beilleszkedés zavarairól

1987. november 9. - a fiatalok társadalmi beilleszkedésének zavarairól kezdődött három napos tanácskozás hétfőn a Magyar Tudományos Akadémia Társadalomtudományi Bizottságának rendezésében, az Igazságügyi Minisztérium Pálisszentkereszti Oktatási Központjában.

a résztvevő szakemberek hangsúlyozták, hogy e zavarok megelőzése érdekében olyan tudományos módszer kidolgozására van szükség, amellyel az eddignél korábban és pontosabban meghatározható melyik fiatal életkörülményei és pszichés sajátosságai hordozzák magukban a társadalmi normáktól való eltérés veszélyét, a kábitószerezést, a bűnözést, a neurotikus betegségek kialakulását. a növekvő fiatalok bűnözés, a kábitószertfogyasztás, az öngyilkosság veszélyeire a társadalmi intézményrendszer jelenleg jobbra már csak a baj bekövetkezése után képes reagálni - állapították meg a tanácskozáson -, holott e jelenségeknek legalább egy része csirájában, időben felismerve megelőzhető lenne.

elmondták, hogy egy külön munkacsoport már évek óta szociológiai vizsgálatokat végez a beilleszkedési zavarok törvényszerűségeinek feltárására. annyi már bizonyos, hogy a bajok nagyrészt a megfelelő családi háttér hiányában gyökereznek. többek között ez a felismerés vezetett ahhoz az elhatározáshoz, hogy létre kell hozni a családvédelmi központok hálózatát, amelyek elsősorban éppen a megelőzésre hivatottak. a munka már megkezdődött, de ezeknek az intézményeknek a megfelelő működéséhez jól képzett szakembergárdára és egységes koncepcióra van szükség. ennek kimunkálását szolgálja a mostani tanácskozás is. /mti/

kru/tr st mz bam
16.25 091187 1656

R

--

sb0041 4 150 mtib1047

xxv. nemzetközi ipari szeminárium miskolcon

1987. november 9. - hétfőn a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megkezdődött a xxv. nemzetközi ipari szeminárium. a tüzeléstechnikai kutató- és fejlesztő vállalat, valamint az energiagazdálkodási tudományos egyesület által rendezett háromnapos eszmecszerén a hazaiakon kívül csehszlovákiai, ndk és nszk-beli, továbbá osztrák és szovjet szakemberek vesznek részt, együttesen mintegy kétszázötvenen.

a plenáris ülés megnyitó előadását wiegand győző, az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelet igazgatója, az energiagazdálkodási tudományos egyesület főtitkára tartotta. a gazdasági-társadalmi kibontakozási program megvalósításában, mint hangoztatta, rendkívül fontos szerepe van az energiagazdálkodásnak és ezen belül is elsősorban a hatékony energiatakarékosságnak. jó eredményekre e téren is csak új utakon járva számíthatunk, az új utak felderítése, kihasználása viszont az energetikai ipar és a népgazdaság fejlődésének eddiginél jobb összehangolását, a szellemi kapacitás felszabadítását, fokozott hasznosítását tételezi fel.

sok tekintetben biztató, hogy az utóbbi kilenc évben hazánkban abszolút mértékben nem növekedett az energiafelhasználás, s ebben igen nagy része volt az energiafelhasználás racionalizálását szolgáló beruházásoknak, fejlesztéseknek. a jövőt tekintve azonban az energia-igény növekedésével kell számolnunk, s ha ezt az ipar nem képes kielégíteni, az komoly gondokat okozhat. éppen ezért a jövőben is rendkívül nagy jelentősége lesz az energiatakarékos technológiák alkalmazásának, a rendelkezésre álló eszközök, tartalékok ésszerűbb felhasználásának. mindebben kiemelt szerepe lesz az elektronizációnak, a számítógépek alkalmazásának, az automatizálásnak és a korszerű mérés technikának.

a megnyitó plenáris ülés után négy szekcióban folytatódott a tanácskozás. a három nap alatt összesen 36 előadást vitatnak meg a résztvevők. /mti/
tre/kz mz bam

16.29 091187 1971

--

sb0042 4 150 mtib1048

katonatörténészek tudományos emlékülése

1987. november 9. - tudományos emlékülést tartottak hétfőn magyar és szovjet katonai történészek részvételével a hadtörténeti intézet és múzeum, valamint a zrinyi miklós katonai akadémia rendezésében. a nagy októberi szocialista forradalom új szakasz kezdete a hadtörténelemben címmel megrendezett konferencián - amelynek a hadtörténeti intézet és múzeum adott otthont - korreferátumok hangzottak el a többi között az új típusú fegyveres erők megszületéséről oroszországon, a szovjet hadsereg történelmi küldetéséről, s a történelemtudósok elemezték a magyar hadtörténelem szocialista szakaszának fejlődését. /mti/
gn/tr/li km mz bam

16.30 091187 0689

--

sb0043 4 130 mtib1049

nívódíj televíziósoknak

1987. november 9. - a magyar televízió elnöke soron kívüli nívó-díjban részesítette a magyar mozi- és videofilmgyár és az mtv közös művének, a november 7-én este sugárzott élő forradalom című dokumentumfilmek az alkotóit. nívó-díjat kapott vitéz gábor, bokor lászló, radványi dezső, rák józsef, horváth péter, kende jános, györfly bálint, szalai béla, szücs istvánné, wechter ernő - valamennyien a film alkotói. ugyancsak soron kívüli nívó-díjat kapott sugár andrás a november 2-1, moszkvai helyszíni közvetítés kiemelkedő riporter munkájáért. /mti/
mz/pa km/kö mz bam

16.31 091187 0611

Re/

--

sb0044 4 130 mtib1050

kitüntetés /karai józsef/

1987. november 9. - az elnöki tanács karai józsef erkel ferenc-díjas zeneszerzőnek, művészeti tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/

tr vj km/li bam
16.37 091187 0345

--

sb0045 4 130 mtib1051

elhunyt vas józsef

1987. november 9. - vas józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 13-án, pénteken 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/ tr bc mz bam

16.47 091187 0432

--

sb0046 4 130 mtib1052

kitüntetés /szabó józsef/

1987. november 9. - az elnöki tanács szabó józsefnek, az mszmp kb pártgazdasági és ügykezelési osztálya társadalmi munkatársának 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság csillagrendjét adományozta, a kitüntetést hétfőn lukács jános a központi bizottság titkára adta át. /mti/

mz bam
16.50 091187 0335

--

sb0047 4 180 mtib1053

előljárók népfőiskolája baranyában

1987. november 9. - községi előljárók népfőiskolája nyílt hétfőn komlón. hallgatói ismereteket szerezhettek a falvak közösségi életének megszervezéséhez, a közművelődés és az egészségvédelem fejlesztéséhez. baranyában ez az első népfőiskola a kistelepülések vezetői számára, kezdeményezője a megyei művelődési központ és a komlói városi tanács. a nyitó foglalkozást hazafi józsef, a megyei tanács vb titkára vezette, témája a falu és a közigazgatás viszonya volt.

baranyában 214 kistelepülésen alakult előljáróság. az új népképviseleti-önkormányzati szervek megszületése fontos esemény volt ebben a megyében, ahol a falusi népesség egyharmada a társközségekben, azaz a nem tanácsi székhelyű településeken él. már a megalakulásuk pillanatában a közérdekű gondok sűrűjébe kerültek az előljáróságok, ami érthető is, hiszen a legtöbb helyen évek, évtizedek óta halmozódó feladatok vártak megoldásra.

az előljáróságok figyelme elsősorban a településfejlesztésre, az ellátás javítására irányult, kevésbé töltötték be eddig azt a funkciójukat, hogy szervezzék a helyi közéletet. a népfőiskola ehhez a munkához kíván segítséget nyújtani. olyan témákkal foglalkozik, mint például a közösségépítés módszerei, a társadalmi szervezetekkel való együttműködés, a család szerepe a falu életében, a település története, valamint a közművelődés, a környezet- és természetvédelem feladatai.

a népfőiskolán a komlói térségben levő mintegy negyven társközség előljáróságának vezetői vesznek részt. kéthetente találkoznak, mégpedig mindig más településen, hogy jobban megismerjék egymás körülményeit, adottságait, gondjait. neves szakemberek tartják az előadásokat és vezetik a vitákat.

a komlói példa nyomán a többi baranyai város térségében is meg akarják szervezni az előljárók népfőiskoláját. /mti/

igó/bn, ká mz bam
16.58 091187 1870

Rá

--

1987.11.09.

sb0048 4 130 mtib1054

grósz károly fogadta paul verner erkki gustafssont

1987. november 9. - grósz károly, a minisztertanács elnöke hétfőn a parlamentben fogadta paul verner erkki gustafsson államtitkárt, a finn minisztertanács hivatalának vezetőjét, aki hétfőn érkezett hivatalos látogatásra budapestre. a szívélyes légkörű megbeszélésen jelen volt raft miklós, a minisztertanács titkárságának vezetője, valamint arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

li bam

17.41 091187 0474

--

sb0049 4 160 mtib1055

elek judit kitüntetése

1987. november 9. - elek judit filmrendező a művészet és irodalom rend lovagi kitüntetésében részesült, amelyet christiane malitchenko, a francia köztársaság budapesti nagykövete adott át hétfőn a művésznek. a francia művelődési miniszter által adományozott kitüntetéssel egyebek között a párizsi georges pompidou központban rendezett „cinéma du réel” fesztivál egyik alapító tagjának munkásságát ismerték el. /mti/

-ri/kö vj li bam

17.42 091187 0472

--

sb0050 4 130 mtib1056

szerb irodalmi est a magyar pen clubban

1987. november 9. - milorad pavic, szerb író, kazár szótár című regényének magyar kiadása alkalmából irodalmi estet rendeztek hétfőn a magyar pen clubban. a jelenlévő írók vujicsics marietta, a nagyvilág szerkesztője, a könyvet bányaai jános kritikus, az ujvidéki fórum könyvkiadó igazgatója mutatta be. /mti/

-ri/tr mz bam

17.51 091187 0380

--

1987.11.09.

sb0051 4 130 mtib1057 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 9. -

várható időjárás az ország területén kedd estig:

Kedd estig az országban többnyire borult, párás, többfelé tartósan ködös idő lesz. kisebb eső, szitálás mindenütt várható. a déli szél megélénkül. a hőmérséklet csúcserkéke 2, 6 fok között alakul. /mti/

mz bam

17.52 091187 0378

--

sb0052 4 130 mtib1058

kádár jános belgiumba látogat

1987. november 9. - kádár jános, az mszmp főtitkára, az elnöki tanács tagja i. baudouin király és a belga kormány meghívására a közeli napokban hivatalos látogatást tesz belgiumban. /mti/

li bc/li bam

18.02 091187 0245

--

sb0053 4 160 mtib1059

a bm kaposvár táncegyüttes jubileuma

1987. november 9. - jubileumi gálaműsorral ünnepelte fennállásának 35. évfordulóját somogy megye székhelyén hétfőn a bm kaposvár táncegyüttes. az 1952-ben alakult, s azóta folytonosan megújuló, jelenleg is nagy létszámú „utánpótlás-csapattal”, rendelkező együttes az elmúlt három és fél évtized alatt csaknem másfélezer hazai és számos külföldi szerepléssel bizonyította

H

felkészültségét. kétszer kapták meg a szocialista kulturáért kitüntetését, egy ízben pedig a kiváló együttes címet. ugyancsak megemlékeztek arról, hogy tíz éve alakult a táncsoport kísérezzenekara, a kerékkötő együttes, amely népzenei feldolgozásaiból gyakran önálló műsorokkal is jelentkezik. /mti/
bej/hné st mz bam

18.43 091187 0742

-. -

sb0054 4 160 mtib1060

országos diákgála a fővárosi operettszínházban

1987. november 9. - bartók-művek és népdalok, a carmina burana diákéletet és tavaszt ünneplő dallamai, ady endre és dsida jenő versei hangzottak fel hétfőn diákelőadók tolmácsolásában a fővárosi operettszínház színpadán, a diákgálán. az országos rendezvényt králikné cser erzsébet, a kisz kb titkára nyitotta meg. a diákgála műsorával immár negyedszer köszöntötte a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa a diákok mozgalmi munkáját segítő pedagógusokat, szülőket, társadalmi aktivistákat.

a szereplőket az ország középfoku oktatási intézményeiben tanuló amatőr zenészek, színjátszók, versmondók legjobbjaiból választotta ki egy szakmai zsűri. a meghívottakat a városi és megyei diáktanácsok ajánlották: legkedvesebb tanáraikat, s a diákmozgalom felnőtt segítőit kívánták ezzel a meghívással jutalmazni.

a kerényi miklós gábor által rendezett műsorban fellépett többek között a soproni széchenyi gimnázium sramlizenekara, a gyulai erkel gimnázium és a 613-as ipari szakmunkásképző intézet körös táncegyüttese. szerepeltek a gálán a miskolci kereskedelmi szakközépiskola és a dumaujvárosi rudas lászló szakközépiskola néptáncegyüttese, az üllési táncsoport, valamint a keszthelyi veres péter gimnázium és budapestről a fazekas mihály és füst sándor gimnáziumok kórusai is. a pécsi szerbhorvát gimnázium, a budapesti szlovák tannyelvű gimnázium diákjai nemzetiségi táncokkal és dalokkal gazdagították a rendezvény folklór-programját.

break-show és paródiák, kán-kán és jazz-balett, spirituális és csángó népdal tette színessé, változatosabbá a diákgálát, amelyet mintegy ezer vendég tekintett meg. kedden délelőtt megismétlik a műsort az ország minden tájáról érkező iskolai diákküldöttségek, valamint a diákéletet közvetlenül segítő honvédek számára. /mti/
si vj km/li bam

19.21 091187 1860

-. -

sb0055 4 180 mtib1062

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 9.

sb0001 mtesz feladatterv /1. rész/
sb0002 mtesz feladatterv /2. rész/
sb0003 szovjet kulturális seregszemle /1. rész/
sb0004 szovjet kulturális seregszemle /2. rész/
sb0005 országos akció az építkezések rendjének ellenőrzésére
sb0006 a teho kőbányán /1. rész/
sb0007 a teho kőbányán /2. rész/
sb0008 ifjusági klub a pécsi pincelabirintusban
sb0009 rekord kukoricatermés öntözéssel
sb0010 új gépkocsiműszer kalocsáról
sb0011 hazaérkezett a magyar párt- és állami küldöttség
sb0012 megbeszélés a taurusnál - grósz károly /gyorshir/
sb0013 tanácskozás a társadalmi beilleszkedési zavarokról /gyorshir/
sb0014 elhunyt kovai sándor
sb0015 tudósok nemzetközi béke hete /gyorshir/
sb0016 halálos balesetek /1. rész/
sb0017 halálos balesetek /2. rész/
sb0018 licenckiallitás /gyorshir/
sb0019 josef havlin budapesten
sb0020 szőlő és borvidék bélyegeken
sb0021 hazaérkezett uszta gyula
sb0022 műsorváltozás
sb0023 dr. lancz endréné kitüntetése
sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0026 licenckiallitás
sb0027 a tiszamarosvidéki idegenforgalmi bizottság ülése
sb0028 magyar siker a nemzetközi építészeti pályázaton
sb0029 a környező országok időjárása
sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0031 tudósok nemzetközi béke hete
sb0032 emlékezés horvát boldizsárra
sb0033 értékelemzési szakmai nap kaposvárott
sb0034 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0035 megemlékezés az óvónőképés 150 évéről
sb0036 kassák-pályázati kiállítás salgótarjánban
sb0037 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0038 hajdu julia temetése
sb0039 grósz károly és kormánytagok megbeszélése vállalatvezetőkkel
sb0040 tanácskozás a társadalmi beilleszkedés zavarairól
/folyt.köv./ la/li
20.59 091187 1780

-. -



sb0056 4 180 mtib1063

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 xxv. nemzetközi ipari szeminárium miskolcon
 sb0042 katonatörténeszek tudományos emlékülése
 sb0043 nívódíj televíziósoknak
 sb0044 kitüntetés /karai józsef/
 sb0045 elhunyt vas józsef
 sb0046 kitüntetés /szabó józsef/
 sb0047 előjárók népfőiskolája baranyában
 sb0048 grósz károly fogadta paul verner erkki gustafssont
 sb0049 elek judit kitüntetése
 sb0050 szerb irodalmi est a magyar pen clubban
 sb0051 időjárás-jelentés
 sb0052 kádár jános belgiumba látogat
 sb0053 a bm kaposvár táncegyüttes jubileuma
 sb0054 országos diákgála a fővárosi operettszínházban
 sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 baumann lászló

/mti/ li

21.00 091187 0882

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 10.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

építési statisztika

1987. november 10. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a ksh 1986. évi építőipari statisztikai évkönyve, amely részletes áttekintést ad az ágazat tevékenységéről. az építési-szerelési termelés folyóáron számított adataiból kitűnik, hogy 1980. és 1986. között 159-ről 211 milliárd forintra növekedett az évente elvégzett munka értéke. ugyanakkor az építőipari árak átlagosan évi 6 százalékkal emelkedtek, ezért változatlan áron mérve nem bővült, hanem mérséklődött a termelés, elsősorban a fizetőképes építési igények csökkenése miatt. a nagy állami beruházások csökkenésének következtében növekedett a kivitelezők érdekeltsége abban, hogy a szokásosnál kisebb értékű megbízásokat is vállaljanak, és az ilyen feladatokra rugalmasan működő kisebb egységeket is kialakítsanak. ezért ebben az időszakban 197-ről 260-ra nőtt az állami és 217-ről 578-ra a szövetkezeti szektorban működő építési szervezetek száma, továbbá háromezernél több vgmk és szövetkezeti szakcsoport alakult. ezzel egyidőben az állami vállalatoknál foglalkoztatottak száma erőteljesen csökkent, de az eltávozottak tulnyomó része az ágazat más szektoraiban, főként a kisservezetekben és a magánépítőiparban folytatta munkáját.

a kivitelezők tulnyomó többsége tavaly nyereségesen gazdálkodott, az alacsony jövedelmezőség 32 vállalkozónak okozott veszteséget, amelynek értéke együttesen 1,6 milliárd forint. a kivitelezők tavaly összesen 2.300 kétmillió forintnál nagyobb értékű létesítményt adtak át, közöttük 633 lakóházat és szállás jellegű építményt, 281 új utszakaszt, 32 kisebb-nagyobb hidat, 68 művelődési